

ИРКУТСКІЯ

21 АВГУСТА

1865 ГОДА.

№

34



ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

СОДЕРЖАНІЕ. Высочайшее повелѣніе. Распоряженія Епархіальнаго Начальства. Открытіе приходскихъ попечительствъ. Некрологъ. Крепленіе бурята.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

Господишь Оберъ-Прокуроръ Святыяшаго Синода, предложеніемъ отъ 10 іюня 1865 года за № 3045, объявилъ Святыишему Синоду, что Государю Императору благоугодно было Высочайше повелѣть, чтобы Господишь Оберъ-Прокуроръ, по званію своему, присутствовалъ въ Государственномъ Совѣть.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Утвержденіе духовника.

По определенію Иркутской Консисторіи, утвержденному Его Преосвященствомъ, Епископомъ Селенгинскимъ Веніаминомъ, Викаріемъ Иркутской Епархіи 8 августа,

на мѣсто умершаго священника Николая Сиротинскаго утверждень духовникомъ причтовъ церквей, находящихся въ благочиніи священника Петра Смирнова священникъ Петропавловской церкви Петръ Пономаревъ.

Утвержденіе попечителя при Холмогойской церкви.

Государственные крестьяне Нижнеудинскаго округа, Черемховской волости, Холмогойскаго участка, предположившіе въ Холмогойскомъ селеніи построить церковь во имя Первоверховныхъ Апостоловъ Петра и Павла, признали необходимымъ избрать изъ среды себя для предположенной церкви *попечителя*, и избрали *крестьянина Аверіана Никитина Власова*. Выборъ сей утвержденъ Иркутскимъ Епархіальнымъ Начальствомъ 8-го августа.

ОТКРЫТИЕ ПРИХОДСКИХЪ ПОПЕЧИТЕЛЬСТВЪ.

А. При Шивинской Знаменской церкви.

— Нерчинскаго округа Шивинской Знаменской церкви священникъ Іаковъ Писаревъ отъ 30 апрѣля донесъ Его Высокопреосвященству, что на основаніи Высочайше утвержденнаго положенія, 7 февраля сего 1865 года при означенной церкви открыто приходское попечительство на трехгодичное время, при чемъ, по обоюдному согласію избирающихъ и избираемыхъ, выбраны: *Предсѣдатель*—№ 8 баталіона старшій урядникъ Иннокентій Николаевъ Костроминъ; *Членами*: кромъ непремѣнныхъ по 2 ст. Положенія,—младшій урядникъ Петръ Владиміровъ Луговской и ясачный Кузьма Степановъ Пляскинъ.

Б. При Анинской Николаевской церкви.

— Миссіонеръ Анинской Николаевской церкви священникъ Симеонъ Стуковъ отъ 17 мая донесъ Его Вы

сокопреосвященству, что при означенной церкви 12 мая открыто приходское попечительство, и по обоюдному согласію избравших и избираемыхъ выбраны на одинъ годъ: *Председатель*—инородецъ Алексѣй Петровъ Корнаковъ; *Членами*—отставный губернской секретарь Николай Федоровъ Казанцевъ, учитель Анинскаго приходскаго училища Иванъ Зосимовъ Гавтимуровъ и инородецъ Василій Васильевъ Дубининъ. При открытіи попечительства пожертвовано въ его распоряженіе 46 р.

НЕКРОЛОГЪ.

На 2-е число сего августа ночью скончался въ Иркутскѣ заштатный священникъ Іаковъ Михайловичъ Бобровниковъ, 77 лѣтъ, съ полнымъ христіанскимъ напутствіемъ. Личность, кромѣ своего долговѣчія, памятная примѣрно кроткимъ невозмутимымъ нравомъ, безукоризненнымъ въ теченіе 55 лѣтъ исполненіемъ священническаго служенія, и жизнью, очищенною, особенно подъ конецъ ея, горькими семейными несчастіями. Не менѣ замѣчательнъ почившій и съ той стороны, что его прадедъ священникъ Козьма Бобровниковъ, въ санѣ іеромонаха, подъ именемъ Корнилія, былъ духовникомъ Святителя Иннокентія, и на рукахъ сего Корнилія Праведникъ испустилъ духъ. При второмъ Иннокентіи Корнилій возведенъ былъ въ санъ архимандрита Вознесенскаго монастыря. Ему же обязаны началомъ озаренія христіанствомъ многіе изъ Балаганскихъ бурятъ, среди коихъ оцъ священствовалъ, и изъ коихъ въ послѣдствіи образовалась извѣстная купеческая фамилія Бобровниковыхъ. Отецъ почившаго скончался въ томъ же Вознесенскомъ монастырѣ іеромонахомъ и казначеемъ подъ именемъ Мисаила. Одинъ изъ сыновей покойнаго съ честью исполняетъ обязанность благочинническую.

Отець Іаковъ съ подобающимъ почетомъ погребень 4 августа въ Знаменской женской обители, при которой было его послѣднее служение въ продолженіи 33 лѣтъ. Передаемъ слышанное послѣ погребенія изъ устъ уважаемой Настоятельницы обители Игуменви Сусанны, что на 2-е число съ половины 12-го часа ночи до 15 минутъ 1-го, на монастырской колокольнѣ слышался звонъ, встревожившій всю обитель, тогда какъ поднявшіеся съ фонаремъ на колокольню служители и причетникъ никого не нашли на ней. Поутру узнали, что въ сіи минуты совершался переходъ многолѣтняго духовника инокинь сей обители о. Іакова отъ времени въ вѣчность. Возражали, что въ эту ночь былъ вѣтеръ съ дождемъ, и намокшія веревки у колоколовъ зыблемыя вѣтромъ могли произвести звонъ. Но отъ чего же когда поднялись на колокольню посланные, звонъ этотъ прекратился? И почему же, говоритъ мать Игуменья, въ теченіи 20-лѣтней жизни моей въ этомъ монастырѣ, ничего подобнаго не случилось, а бывали дожди съ бурями сильнѣе?

ПРИСОЕДИНЕНІЕ КЪ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ.

1 Числа января 1865 года, священникомъ Косостенской церкви Павломъ Серговскимъ просвѣщенъ Св. крещеніемъ Ольхонскаго вѣдомства 5-го Чернорудскаго рода, 7-лѣтній бурятъ Нохой Холмактановъ, нареченъ Василиемъ.

ПРИБАВЛЕНІЯ

КЪ

ПРЮТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВЪДОМОСТЯМЪ.

21 АВГУСТА № 34 1865 ГОДА.

СОДЕРЖАНІЕ: Пополнительныя свѣдѣнія о Верхнеудинскомъ Иеромонахѣ Арсеніи. Извѣщенія.

ПОПОЛНИТЕЛЬНЫЯ СВѢДѢНІЯ О ИЕРОМОНАХЪ АРСЕНІИ, ПОГРЕБЕННОМЪ ВЪ ВЕРХНЕУДИНСКЪ.

Лѣтъ за тридцать назадъ и ближе къ нашему времени, вы найдете во многихъ помѣникахъ — усопшихъ жителей г. Верхнеудинска, на первомъ мѣстѣ: *Митрополита* Арсенія (разумѣется бывший Митрополитъ Ростовскій и Ярославскій Арсеній Мацѣвичъ), въ другіиъ *Схимонаха* Арсенія (кто облекъ его въ схиму? — вопросъ не разгаданный), но нигдѣ *Иеромонаха* Арсенія.

Верхнеудинцы, увлеченные, падо полагають, общей молвой, которая возникла, вѣроятно, отъ совпаденія въ одно время, въ концѣ 1767 года, перезаоченія Арсенія Мацѣвича, съ лишеніемъ и монашескаго чина, изъ Архангельскаго Корельскаго монастыря въ Ревельскую крѣпость (*) и ссыла въ Сибирь Нижегородскаго Бла-

(*) Профес. Спб. Д. Ак. Чистовичъ, а за нимъ Протоіерей Сулоцкий говорить, что Арсеній Мацѣвичъ секретнымъ образомъ между 26 дек. 1767 г. и 8 янв. 1768 г. отвезенъ въ Ревельскую крѣпость и тамъ посаженъ въ самый секретный казематъ. Прк. Епарх. Вѣд. 1863 г. № 37.

говещенскаго монастыря Иеромонаха Арсенія (*), въ послѣдствіи ухватившіеся, по предубѣжденію, безъ обдуманной мысли, за надпись, начертанную на задней сторонѣ доски образа Преподобнаго Арсенія Великаго, образъ писанъ въ 1815 г. и стоитъ въ палаткѣ (такъ называть усыпальницу Арсенія принято въ Верхнеудинскѣ), устроенной надъ могилой Арсенія (о надписи и палаткѣ, или по другимъ, часовнѣ, скажемъ ниже), и наконецъ вполнѣ доверившіеся авторитету П. А. Словцова, который, самъ повѣривъ на слово, безкритично, доставленнымъ ему поверхностнымъ, неразумно—потянутымъ свѣдѣніямъ о тождествѣ Монаха Арсенія съ Митрополитомъ Ростовскимъ (**), въ своемъ Истор. обзорѣ Сибири, далъ Арсенію Мацѣвичу мѣсто могильнаго покоища въ Верхнеудинскѣ,—крѣпко и долго держались убѣжденія, быть можетъ и съ мыслию—придать своему городу болѣе значенія и славы, что тутъ почиваетъ бывший Митрополитъ Ростовскій Арсеній, а не другой—кто. Это безотчетное убѣжденіе, кажется, таится и донынѣ въ простыхъ и нелегко расстающихся съ своими заветными вѣрованіями душахъ.

Но какъ бы то ни было, теперь уже доказано фактами, что Арсеній Мацѣвичъ кончилъ страдальческую жизнь свою, подъ мірскимъ именемъ Андрея, 28 февраля 1772 г. въ Ревель и тамъ погребенъ (***), также и

(*) Иеромонахъ Арсеній явился въ Прк. Д. Консисторіи 7 дек. 1767 г. и по опредѣленію Прк. Губерн. канцеляріи 15 дек. отосланъ въ заштатный Нерчинскій Успенскій монастырь. см. тамъ же № 38 стр. 613 и ниже указъ П. Д. К. Троицкому Архим. Виталию Изотикову отъ 8 марта 1773 г.

(**) Выраженія подлиннаго письма, см. П. Е. В. 1863 г. № 39 стр. 631.

(***) См. тамъ же № 37, стр. 594.

о іеромонахъ Арсеніи заявлено уже печатно, и есть у насъ подъ рукою не опровержимые акты, свидѣтельствующіе, что онъ похороненъ въ г. Верхнеудинскѣ, на общемъ кладбищѣ, близъ Троицкой церкви. Изъ этихъ актовъ нужнѣйшіе для уясненія дѣла мы представимъ ниже въ приложеніяхъ и недостающее дополнимъ изъ слышанныхъ нами разсказовъ.

Теперь скажемъ нѣсколько словъ объ усыпальницѣ, подъ сводами которой сокрыты останки Іеромонаха Арсенія, и надписи на Иконѣ преподобнаго Арсенія Великаго. О. Протоіерей Сулоцкій говоритъ, что надъ могилой Арсенія (впослѣдствіи) построена богатая каменная, по наружности похожая на церковь, часовня. Но на взглядъ нашъ, эту часовню, по ея величинѣ, ближе назвать часовенкой, тѣмъ менѣе она можетъ представлять собою какое-либо подобіе или сходство съ церковію, — квадратная, занимающая пространство въ длину и ширину не болѣе трехъ сажень, она и внутри мало-вмѣстительная, такъ что въ ней стѣсненно могутъ занять мѣсто человекъ 10, много 15, а при служеніи въ ней можетъ помѣститься лишь одинъ причтъ. О. Протоіерей Сулоцкій построеніе часовни приписываетъ Верхнеудинскому первогильдейному купцу Шевелеву, — по обѣщанію, по случаю избавленія его отъ несчастія (*), по откуда или отъ кого почерпнулъ такое свѣдѣніе, не объясняетъ. Намъ сообщилъ одинъ достопочтенный 80 лѣтній старецъ, что палатка надъ могилой Іеромонаха Арсенія построена Верхнеуд. купцомъ Иваномъ Григор. Байбородинимъ послѣ неоднократныхъ видѣній имъ горящей свѣчи на могилѣ усопшаго; подобныя явленія давались не ему одному, а нѣкоторымъ другимъ. Разрѣшить эти разнорѣчія (хотя во-

(*) См. Прк. Е. В. 1863 г. № 37, стр. 595

прось не большой важности, но любопытный) представляемъ кореннымъ жителямъ г. Верхнеудинска. Кстати примолвить: палатку украшасть съ конца 30 или съ 40 годовъ образъ, написанный во весь ростъ, Святителя Иркутскаго Иннокентія и Преподобнаго Арсенія В., поставленный въ рѣзномъ раскрашенномъ, по мѣстамъ позолоченномъ иконостасѣ. Усердіе и жертва иркутскаго купца В. Донскаго.— Не вѣрно передана о. Пр. Сулицкому надпись на иконѣ Арсенія В. У него она читается такъ: «сей образъ написанъ въ память покоящагося тутъ, Геромонаха Арсенія, бывшаго Митрополита Ростовскаго и Ярославскаго, скончавшагося 13, а похороненнаго 14 іюня 1773 г. (*). А на самомъ дѣлѣ надпись слово въ слово гласитъ такъ; «на мѣстѣ семь погребенъ въ 1771 году: смиренный Геромонахъ Арсеній бывшій Митрополитъ Ростовскій и Ярославскій—и сего достоинства въ 1763 году лишенъ—образъ писанъ въ 1815 году иждивеніемъ купца Логина Савватіева Орлова.» Годъ смерти, поставленный 1771, впрочемъ близко подходящій ко времени кончины Мацѣевича 28 февраля 1772 г.,—очевидная ошибка. По какой же много вѣдущій грамотей Митрополита, если можно такъ выразиться, перекрестилъ въ Геромонаха?—Или тотъ же живописецъ, или самъ заказыватель образа. Однако не диво, если и въ наше прогрессивное время не мало найдется такъ называемыхъ просвѣщенныхъ и даже высокоученыхъ личностей, для которыхъ *геромонахъ* и *монахъ*—слова таждественныя и употребленіе того и другаго безразлично, и которые на вопросъ: можно ли изъ Митрополита низвести во Геромонаха?—не въ состояніи дать удовлетворительнаго отвѣта, или и никакого.

(*) См. Иркут. Епарх. Вѣдом. 1863 г. № 37, стр. 595

6 Мая, въ день памяти Преп. Арсенія Великаго, въ Верхнеудинскѣ обыкновенно совершается заупокойная литургія въ Троицкой кладбищенской церкви, и отправляется (прежде отправлялась соборнѣ съ торжественнымъ выходомъ,—не знаю, какъ нынѣ) въ усыпальницѣ Арсенія большая панихида. Въ былые годы заказныхъ обѣденъ по усоншемъ бывало много, богомольцы стекались въ большемъ количествѣ и усердно и горячо молились о упокоеніи въ скиніяхъ праведныхъ раба Божія Митрополита Арсенія. Но съ теченіемъ времени это усердіе замѣтно начало охлаждать, заказныя обѣдни многими оставлены, храмъ Божій не сталъ видѣть въ себѣ прежнихъ молитвенниковъ, самая торжественность священнодѣйствія сдѣлалась какъ бы не похожа сама на себя. Отъ чего это?—Не отъ того ли, что почитателямъ Митрополита должно было наконецъ разочароваться и распротиться съ мыслию, съ которою они такъ тѣсно сроднились, о Митрополитѣ Арсеніи и низойти до смиреннаго Іеромонаха Арсенія. Но развѣ высота земнаго сана даетъ человѣку какое преимущество и большее уваженіе и за гробомъ?—Нѣтъ! тамъ у Господа Бога всѣ равны,—*царь и воинъ въ равнѣмъ достоинствѣ*.—Арсеній Мацѣевичъ, по сказанію, и стоя на высотѣ былъ строгой жизни, но вмѣстѣ съ тѣмъ былъ человѣкъ *горячій, крутой* правомъ и не уступчивъ до дерзости; только тяжкая доля заточенія, скорби и лишения научили его смиренію и самоуниженію: иначе онъ не вырѣзалъ бы на окнѣ каземата словъ: *«благо мнѣ, яко смириль мя еси»* (*). Іеромонахъ Арсеній своимъ дерзкимъ и вовсе не сообразнымъ съ монашескимъ званіемъ поступками и иными винами служилъ соблазномъ для другихъ; но горькое заключе-

(*) Ирк. Епарх. Вѣдом, 1863 г. № 37, стр. 592.

ніе, стѣсненная всѣми видами нуждъ и лишеній жизнь могли выработать и выработали изъ него смиреннаго труженика и аскета; найденныя на тѣлѣ его по смерти вериги (см. ниже) тому свидѣтели. Такъ, злополучная участь уравнила обонхъ, и обонхъ привела къ одному концу—раскаянію, содѣлала, по нашему вѣрованію, угодными Богу, достойными нашего уваженія и почитанія. Будемъ же творить молитвы и о Іеромонахъ Арсеніи съ тѣмъ же усердіемъ и надѣяніемъ, съ какими творили ихъ о Митрополитъ Арсеніи,—и Господь исполнитъ желаніе и чаянія вѣрующихъ въ простотѣ сердца!...

Дадимъ здѣсь мѣсто разсказу, слышанному нами лично. Старушка—дочь титулярн. совѣтн. дѣвица Александра Ушакова (нынѣ умершая) три дня страдала жестокимъ колющемъ; не много успокоившись отъ изнеможенія, она видитъ какъбы на яву представшаго ей монаха, который, подавая ей что-то на лжицѣ сказалъ: «прими, раба Божія имркъ, отъ преп. Арсенія.» Она тотчасъ послѣ того выздоровѣла. Это случилось въ 1846 г, въ апрѣль, въ пятокъ, на страстной седмицѣ. Разсказъ самой изцѣленной.

Приложенія:

1.

Указъ Ея Императорскаго Величества, Самодержицы Всероссійской изъ Иркутской Духовной Консисторіи Консистористу—Троицкаго Селенгинскаго монастыря ахримандриту Виталию Изотикову. Сего марта 5 числа въ присланной въ сдѣшнюю Консисторію изъ Иркутской Губернской канцеляріи промеморіи написано: по указу Ея Императорскаго Величества Иркутская Губернская канцелярія по репорту Нерчинской воеводской канцеляріи которая представила, что де присланный отсель, и содержащейся втамошнемъ уразненномъ Успенскомъ

монастырь арестантъ Геромонахъ Арсеній (за распродажею монастырскаго имущества, и что де по указу оной Губернской канцеляріи велено монашествующихъ втомъ монастырь чиновъ перевести въ Киренскій Троицкій монастырь) остался безъ распределенія и за показанное имущество втомъ числѣ и лошадей распродажею для топлена въ келліи—его печей дровъ возить уже не пачемъ и просила обономъ резолюціи, а по справкѣ въ Иркутской Губернской канцеляріи упоминаемой Геромонахъ Арсеній присланъ изъ Сибирской Губернской канцеляріи прошлаго 767 г. декабря 7 числа всилу прописаннаго во оной всевысочайшаго Ея Императорскаго Величества повеленія за дерзостное его употребленіе слова и дѣла, и за ложно вымышленное его Нижегородскаго Благовѣщенскаго монастыря на архимандрита Иону—некоторое показаніе, также и за учиненныя имъ вреченномъ монастырь дерзскія и весьма—предосудительныя монашескому сану поступки, и чтобъ оныя впродъ развращеннымъ своимъ житіемъ не наводилъ монашествующимъ соблазна и поношенія, велено послать вдальной здешней Иркутской Епархіи монастырь где по его развращенной жизни, тамошнему начальнику приказать за его повѣденіемъ и чтобъ оны отътуда не учинилъ побѣга иметь не ослабной присмотрѣ, а какъ уже оны оказался предсудомъ клеветникомъ, то и ни какимъ его доносамъ не вѣрять, которой по учиненномъ во оной Губернской канцеляріи 15 декабря тогожъ 767 года опредѣленіи отосланъ въ вышенисанной Успенскій монастырь къ Игумену Исая при указѣ, и велено для пропитанія его Арсенія кормовыя деньги по близости и способности требовать отъ Нерченской воеводской канцеляріи и оботпускѣ коней и вту Нерчинскую воеводскую канцелярію посланъ указъ. П р и к а з а л и: означеннаго Геромонаха за вы-

шеписаннымъ Нерчинскаго Успенскаго монастыря управленіемъ, и что за распродажею монастырскихъ лошадей дровъ для топлена въ его келліи печей возить не начемъ, перевести Селенгинскаго вѣдомства въ Троицкой монастырь очемъ въ Нерчинскую воеводскую канцелярію послать указъ и велено отправить онаго Иеромонаха втотъ монастырь за присмотромъ выдавъ на проѣздъ его на одну подводу по растоянію верстъ деньги изъ экономической суммы—и какимъ образомъ вести его до упоминаемаго монастыря дать конвойному пристойное наставленіе и по привозѣ во оной монастырь приказать здать его вамъ архимандриту Виталию сроснискою и вту губернію канцеляріе репортовать а на того арестанта для пропитанія его кормовыя деньги выдавать отъ Селенгинской воеводской канцеляріи изъ экономической суммы некихъ и производить ему по педельно или помесечно вкаждые сутки по две копейки сроснискою его безъ удержанія, оботпускъ которыхъ вту Селенгинскую воеводскую канцелярію послать указъ, очемъ во известіе и въ здешнюю Консисторію сообщить промеморіею и требовать чтобъ здешняя Консисторія благоволила отъ себя и вамъ архимандриту Виталию о содержаніи упоминаемаго Иеромонаха Арсенія въ монастырь и о накрепчайшемъ за нимъ присмотрѣ дабы онъ учинить побѣгу или вкакія неспокойства и непорочныя поступки склонится не могъ подтвердить, и по указу Ее Императорскаго Величества здышнюю Консисторію опредѣлено: о принятіи означеннаго арестанта Иеромонаха Арсенія въ Троицкой Селенгинской монастырь и о на крѣпчайшемъ за нимъ всодержаніе его втомъ монастырь по вышепрописанному Иркутской Губернской канцеляріи требованію присмотре также о не допущеніи его выходить изъ монастыря, а паче не докакихъ не порядочныхъ поступокъ и неспокойства—

квამъ консистористу архимандриту Виталию для надлежащаго о переводѣ его Арсенія изъ Нерчинскаго во оной Троицкой монастырь и ведомо ктамошнему Игумену Исаии послать указы и консистористу архимандриту Виталию чинить о томъ по сему Ея Императорскаго Величества указу. Марта 8 дня 1773 года.

На подлинномъ написано: Намѣстникъ архимандритъ Сенесій, въ секретарской должности канцеляристъ Иванъ Поповъ, копеецъ Петръ Поповъ.

2.

Изъ Удинской коменданской канцелярїи Троицкаго монастыря господину архимандриту Виталию.

С о о б щ е н і е .

Сего іюня 13 дня Нерчинской городской команды солдатъ Афанасій Блиновъ рапортомъ сюда объявилъ: отпращенъ съ нимъ по данному изъ Нерчинской воеводской канцелярїи наставленію изъ Нерчинскаго монастыря отъ Игумена Исаии во оной Троицкой монастырь секретно арестантъ Іеромонахъ Арсеній которой же отъ имѣвшей на немъ еще въ Нерчинскѣ болѣзни сего жъ іюня 13 дня по полуночи въ 5 часу не дозжая Удинска версть восемь по волю Божіей умре; кой Селенгинскаго 2 баталіона оберъ-офицерами и лекаремъ при имевшемъ отъ духовнаго правленія священникъ и свидѣльствованъ и оказался летами примеромъ былъ *пятидесяти пяти*; на синиѣ и поясицѣ и на ногахъ имелись пролежни, кои имелись отъ имевшейся у него болѣзни, а другихъ знаковъ на немъ ни какихъ не оказалась. Почему онъ Удинскимъ священникомъ Шергинымъ на учрежденномъ мѣсте 14 числа по церковному чинопочитанію и погребень; а изоставшихся отъ него пожитковъ по приказанію его озна-

чепнымъ солдатомъ Блиновымъ сколько чего куды
имянно употреблено и затѣмъ што еще у того солдата
осталось у сего приложенъ реэстръ по коему все стѣмже
солдатомъ во оный монастырь и отправлено при семъ.
Юня 17 дня 1773 года.

Комендантъ Иванъ Аперегрешъ.

По сказанію очевидцевъ, дошедшему до насъ устно,
Иеромонахъ Арсеній, по привозѣ въ городъ, былъ вне-
сенъ въ паперть Спасской церкви, гдѣ и сдѣлано ему
свидѣтельство чиновниками. На немъ найдены вериги.
Омываль тѣло и отпѣваль священникъ Тимошей Шер-
гинъ, которому достались означенныя въ реэстрѣ
складни. См. ниже.

3.

Реэстръ оставшимъ по смерти Иеромонаха Арсенія
пожиткамъ и что изъ онаго издержано и осталось на
лицѣ (*).

	Руб.	Коп.
Употреблено для поминовенія		
Священнымъ чинамъ и нищимъ денегъ		
на обѣдъ и похороны	17	62
Роздано нищимъ въ поминовеніе	»	30
Муки пшеничной одинъ пудъ	»	»
По завѣщанію (**) его отдано		
Нерчинскаго монастыря просвирнѣ ка- ноникъ Кіевопечерскій	»	»

(*) Реэстръ этотъ составленъ, по всей вѣроятности Верхне-
удинской комендантской канцеляріей.

(**) Письменнаго завѣщанія, о которомъ говорить въ своей бро-
шурѣ (И. Е. В. 1863 г. № 38 стр. 614) о. Протоіерей Сулоцкій,
будто бы составленнаго Иеромонахомъ Арсеніемъ уже большимъ
еще въ Нерчинскѣ, нигдѣ въ дѣлахъ не видится. Покойный могъ
завѣщать при кончинѣ тому же Блинову словесно.

Шуба баранья вѣтха	»	»	»	»	»
Одѣяло заячье крыто дабой синей	»	»	»	»	»
Войлокъ шерстяной	»	»	»	»	»
Солдату Б.шнову.					
Псалтырь учебная	»	»	»	»	»
Войлокъ ветхой	»	»	»	»	»
Замѣнено денегъ изъ продажи кибитки на проездъ солдату	»	»	»	»	1 13
За роздачею нищимъ разныхъ мелочныхъ вещей осталось:					
Складни тройныя Живопріемнаго Источника въ оправѣ мѣдной на деревянныхъ доскахъ (*)					
Святцы печати Московской	»	»	»	»	»
Двѣ грамоты печатныхъ (?)	»	»	»	»	»
Клобукъ креповый черный	»	»	»	»	»
Мантиевъ фрелова и фанзова	»	»	»	»	»
И многія другія малоцѣнныя вещи, которыя здѣсь не исчисляются.					

Священникъ Петръ Малковъ.

ИЗВѢЩЕНІЯ.

— Преосвященный Веніаминъ, Настоятель Забайкальской миссіи, извѣщая, что Имъ получены въ пользу Забайкальской миссіи 1.) Изъ С. Петербурга отъ 25 Іюня отъ придворнаго Его Императорскаго Величества

(*) На складняхъ (въ мѣдномъ футлярѣ) на золотомъ фонѣ изображенія: на средней дскѣ не Живопріемнаго Источника, а Срѣтенія Господня; на одной изъ боковыхъ—Св. Григорія Неокесарійскаго и др. Святыхъ, на другой—Св. Первомч. и Архид. Стефана и др. угодниковъ (Святыхъ). Складни эти, какъ выше сказано, достались священнику Тимоѳею Шергину. Отъ него по наслѣдству перѣшли ко внуку его надворной совѣтницѣ Александрѣ Никол. Бочаровой, которая въ 1849 г. приложила ихъ къ Троицкой церкви, гдѣ они и теперь хранятся.

священника Николая Брянцева 5 рублей, 2.) Изъ Казани отъ 6 июля на поминовение *Дарни, Надежды, Ем. советы* и сродниковъ ихъ 3 р. 3.) Отъ 13 августа отъ пожелавшаго остаться неизвѣстнымъ 20 рублей, 4.) Отъ священника села Красноярскаго Анастасія Громова 3 р. 5.) Изъ Томска отъ чиновника П. П. Басина 10 р. 6.) Изъ Москвы отъ 21 июня 3 р. 7.) отъ священника Могилевской Епархіи Григорія Солнцева 1 р. 8.) Изъ Кабанска отъ П. Е. С. 3 р. и 9.) Отъ головы Ильинской волости О. Е. Рыжкова иконы дванадцатыхъ праздниковъ и 12 иконъ святцевъ на дскахъ стоющихъ 50 рублей, — изъявляетъ жертвователямъ Свою благодарность.

— Въ Редакціи Иркут. Еп. В. 14 августа получено чрезъ и. д. благочиннаго священника Николая Вахирева 3 рубля на часовню Святителя Иннокентія, въ поминовение іерея *Филиппа и Макария*.

— Икона Божіей Матери Казанская возвратилась изъ Оекскаго селенія въ Иркутскій Каѳедральный Соборъ, на 15 числа, какъ предполагалось, чему попрепятствовала ненастная погода, а 16 числа въ 4 ч. пополудни.

— Слышно, что Пресвященнѣйшій Пароеній, котораго предвѣстили, что за мелководіемъ плыть ему по р. Ленѣ не возможно, 4 августа достигъ Орленги, и даже съ его прибытіемъ, судившій здѣсь долгое время на мели Пароходъ г. Базанова и К^о сиялся отъ полноводія и безпрепятственно достигъ Киренска.

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей П. Громова.

Печатать дозволяется: Иркутскъ. Августа 20 дня 1865 г.

Цензоръ, Семинаріи Ректоръ Архимандритъ Дороевъ.

Печатано въ типографіи штаба войскъ.